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Unfallhäufung in Volkhoven 
hier: Anfrage zur Sitzung der Bezirksvertretung Chorweiler am 20.12.2012, TOP 7.2.9 

„An der Einmündung der Toni-Welter-Straße in den Volkhovener Weg in Volkhoven wurden verstärkt 
Verkehrsunfälle bemerkt. Wir fragen die Verwaltung:“ 
 
Frage 1: 
 
Wieviele Verkehrsunfälle wurden in 2012 dort polizeilich erfasst?  
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Der Knoten wurde im Jahr 2012 als Unfallhäufungsstelle gemeldet. Im Jahr 2012 wurden vom 
01.01.2012 bis zum 14.12.2012 insgesamt sieben Verkehrsunfälle polizeilich erfasst.  
 
Frage 2: 
 
Welche Ursachen und Folgen hatten sie?  
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Bei drei Unfällen kollidierten Verkehrsteilnehmer, die vom Volkhovener Weg aus nach links in die To-
ni-Welter-Straße abbiegen wollten mit dem bevorrechtigten Gegenverkehr. In zwei Fällen entstand 
dabei schwerer Sachschaden. Bei dem dritten Unfall – an dem ein Linienbus beteiligt war – wurden 
insgesamt zwölf Personen leicht verletzt. 
 
Bei drei weiteren Unfällen kollidierten Fahrzeugführer, die aus der Toni-Welter-Straße ausfahren woll-
ten, mit dem vorfahrtsberechtigten Verkehr auf dem Volkhovener Weg. In einem Fall war ein Radfah-
rer beteiligt, der den Radweg des Volkhovener Weges befuhr. In zwei Fällen wurden Personen leicht 
verletzt. Bei dem dritten Unfall entstand schwerer Sachschaden. 
 
Bei dem Bagatelle-Unfall fuhren zwei Verkehrsteilnehmer, die von der Toni-Welter-Straße aus nach 
rechts abbiegen wollten, aufeinander auf. 
 
Frage 3: 
 
Sind Maßnahmen zur besseren Absicherung der Verkehrsteilnehmer dort geplant? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Die Verwaltung prüft derzeit ob das Unfallgeschehen im Zusammenhang mit dem Linksabbiegen vom 
Volkhovener Weg in die Toni-Welter-Straße durch eine Änderung der Markierung reduziert werden 
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kann. Der Volkhovener Weg umfasst in Fahrtrichtung Heimersdorf zwei Fahrspuren. Derzeit werden 
die Rechtsabbieger von dem Volkhovener Weg in die Toni-Welter-Straße über eine kombinierte 
Rechts-Geradeaus-Spur geführt, dem Geradeausverkehr steht eine eigene Spur zur Verfügung Hier 
wird geprüft, ob die kombinierte Spur in eine eigene Rechtsabbiegespur umgestaltet werden kann. 
Durch diese Maßnahme können sowohl die aus der Toni-Welter-Straße ausfahrenden Verkehrsteil-
nehmer als auch die Linksabbieger in die Toni-Welter-Straße zukünftig besser erkennen, in welche 
Richtung sich der Gegenverkehr orientiert und damit Kollisionen vermeiden. 
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